

中央25億補助65萬孤兒

孤兒生活費掛鈎CPI 地方負擔標準相應提高

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯、王曉雲 北京報導)民政部25日宣佈,中央財政日前下撥了總額25億元的2011年度孤兒基本生活費中央補助資金,對東、中、西部的補助標準分別由2010年的每人每月180元、270元、360元提高到200元、300元、400元,而由地方財政負擔部分也將根據當地情況相應提高標準。按最新人數統計,將有65.5萬名孤兒從中受益。

民政部社會福利和慈善事業促進司副司長徐建中介紹,提標幅度主要考慮了2010年裡中國城鄉居民人均可支配收入增長情況和CPI增長情況。在中央提高補助標準的基礎上,一些地方結合當地的經濟社會發展情況,也開展了相應的工作。比如,陝西省人民政府最近將該省散居孤兒的最低養育標準由2010年的每人每月600元提高到2011年的每人每月800元。

孤兒人數2年減5.7萬

徐建中同時介紹說,在發放2010年度孤兒基本生活費的過程中,各地對孤兒人數開展了新一輪統計。截至2010年底,全國共有失去父母、查找不到生父母的孤兒65.5萬人,較2008年統計的71.2萬人,減少了5.7萬人。

內地高標準普惠制的孤兒新政自2011年1月1日正式實施,各地並補發了2010年全年的孤兒生活費。香港文匯報更親歷並見證了新政的推出。2009年「六一」兒童節前夕,本報採寫的《全國20萬孤兒未得救助》的報道刊登,胡錦濤主席閱後當天即批示責令相關部門調查情況,落實解決。在中央領導的直接關懷下,民政部、財政部等部委迅速調研形成高標準、全方位立體保障性方案。

去年11月,《國務院辦公廳關於加強孤兒保障工作的



東、中、西部地區孤兒的補助標準分別由每人每月180元、270元、360元提高到200元、300元、400元。圖為安徽省阜陽市的孤兒學校。

的意見》下發,要求在全國範圍內建立孤兒保障制度,從基本生活、醫療、教育、就業、住房等方面對成年前孤兒進行保障。其中,建立基本生活保障是《意見》的核心。2010年中央財政安排了25億元孤兒基本生活費專項補助資金。

京發放補助範圍最廣

截至目前,全國已有27個省份確定了當地最低孤兒養育標準,基本為兒童福利機構集中養育的孤兒每人每月不低於1,000元,散居在機構外、與祖父母等親屬一起生活的孤兒每人每月不低於600元。其中,省級

標準最高的是北京市,兩項標準分別達到1,600元和1,400元。除中央補助的部分外,資金由各級地方財政負擔。該標準意味著中國孤兒每年至少可從政府領取7,200元現金津貼,而在北京兒童福利院的每個孤兒每年可領取的津貼達1.92萬元。

此外,孤兒生活費補助將建立自然增長機制,保證他們的基本生活不低於城市平均生活水平。值得注意的是,北京市發放範圍已經超出其他各省的孤兒範疇——失去父母和查找不到生父母的未成年人,父母雙方同時出現死亡、失蹤、服刑、重度殘疾等任意一種情況的未成年人,同樣視同孤兒。



近日在山東煙台舉行的國際住宅產業博覽會上,一名工作人員向市民介紹樓盤信息。

內地樓市積壓63萬套 專家料下半年價跌

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報導)「限購將擴至二三線城市」的消息徹底打消了內地市場對樓市調控或放鬆的預期。而在樓市調控「螺絲」不斷趨緊之下,各地庫存大幅攀升。據廣發證券研報統計,7月初,11大重點城市存貨總量達到63.4萬套,環比上漲0.9%,且存銷比已經連續20周上漲。從數據來看,北京成為庫存壓力最大的城市。據北京市房地產交易管理網統計,截至7月20日,北京市一手住宅庫存為10.7萬套,處於年內高點。

儘管庫存積壓嚴重且不斷攀升,但房價卻依舊堅挺。國家統計局最新發佈的數據顯示,今年6月,全國70個大中城市中,價格同比下降的城市僅有3個,其餘67個城市房價均有所上漲,漲幅回落的城市有28個。對此,業內人士指出,為應對樓市調控,很多開發商儲備了大量資金,而來自信託機構的數據也顯示,上半年房地產集合資金信託規模比去年同期翻番,這有效保證了開發商的資金鏈。但北京中原地產三級市場研究總監張大偉向本報指出,隨著庫存的不斷攀升,開發商的資金鏈必然將再次受到重壓,加上限購的全國化,預計下半年市場將從「量跌」轉變到「價跌」,促銷和降價將被越來越多的樓盤採用,且幅度也會越來越大,下半年買方市場或將到來。

新疆青河5.2級地震 23000人受災

據新華社25日電 據中國地震台網中心網站消息,北京時間25日3時05分,新疆青河縣發生芮氏5.2級地震,震中位於北緯46.0度、東經90.4度,震源深度10公里。截至目前,地震已造成23,000多人受災,已緊急轉移安置人口461人,但無人員傷亡情況。

記者從阿勒泰地委了解到,此次地震震中距青河縣城74公里,青河縣薩爾托海鄉政府所在地震感明顯,富蘊縣、克拉瑪依市等地有震感。

地震發生後,新疆阿勒泰地區及青河、富蘊兩縣立即啟動應急預案,迅速成立抗震救災指揮部,組織民政、地震、公安、衛生等部門深入受災鄉(鎮)開展抗震救災和災情核查工作。新疆地震局應急指揮部也派出工作組趕赴青河縣指導抗震救災工作。

青河縣地處新疆北部的阿勒泰地區東北邊緣,阿勒泰山南麓,縣城距烏魯木齊530公里。

波蘭高速項目失敗 中海外總經理撤職

香港文匯報訊 據財新網報導,記者從不同渠道獲悉,中國海外工程總公司總經理方遠明已於近日被撤職,主因是中海外牽頭的波蘭高速公路項目失敗。同時,國資委已於兩周前,委託審計機構進駐中海外北京總公司,對其進行獨立審計。

中海外是中國中鐵股份有限公司下屬全資子公司。該公司於2009年9月牽頭聯合中國隧道集團、上海建工以及波蘭貝科瑪有限公司,贏得波蘭華沙至德國柏林高速公路的部分合同。這是中國中鐵在歐盟國家贏得的首個大型市政項目。方遠明為該項目聯合體董事長。

5月中旬,中海外聯合體因拖欠分包商工程費用而被迫停工,整個項目因此管理失控,無法獲得合同外工程變更補償等種種原因,面臨3.94億美元(約合25.45億元人民幣)的潛在虧損。最終,業主波蘭高速公路管理局公開宣佈解除與中海外聯合體簽署的工程承包協議。

珠三角企業生存艱難 傳三成停產



珠三角企業正面臨困境。圖為廣東深圳一家製衣廠的女工正在熨燙布料。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)廣東東莞玩具企業「素藝」和紡織企業「定佳」日前的突然倒閉,引發社會對珠三角企業生存狀況的關注。有業界人士向媒體表示,三成珠三角工廠處於停產或半停產的境地。但也有觀點認為,目前並沒有太多工廠倒閉,更多的是一種心理恐慌。

今年以來,成本上漲、內需萎縮以及資金鏈收緊等幾座大山已讓企業不堪重負。東莞市副市長江凌此前甚至表示,當前東莞企業遇到的困難不亞於金融危機。江凌指,金融危機時東莞企業只是訂單少了,而現在則是面臨訂單少、成本提升、人民幣升值三重壓力。不僅如此,今年內地銀根緊縮,更是讓企業經營雪上加霜。

銀根緊縮 雪上加霜

深圳市紅蓋華科技有限公司總經理龔日常認為,首先是工資上漲,該公司工資成本上漲了35%以上。其次是原材料漲價,目前部分石油製品的原材料價格同比上漲10%-30%。而目前,更多的企業開始追討貨款,壓縮成本,拚

了老命去拉單,按照去年的成本可能做100萬元就不用虧錢了,但按照今年的成本可能就要200萬元才能平衡。龔日常指,根據他所了解的情況,周圍近三成的工廠已處於難以支撐的危險境地。

近期,歐盟和美國相繼對玩具實施新的安全標準。東莞嘉虹實業有限公司總經理鐘建榮表示,新標準勢必增加企業出口成本。新標準下,玩具廠需要向出口國家提供更詳細的樣本進行檢測。一個貨櫃新增的檢測費用大約3,000元左右,相當於整個貨櫃價值的5%,「幾乎把利潤全部吃掉了」。而在新標準下,廠商須使用好的原材料,原材料成本將再增5%以上。

不過,也有部分工廠表示樂觀。「沒有那麼嚴重,沒見到太多倒閉的工廠,更多的是一種心理恐慌。」東莞市奇樂玩具廠負責人齊曉濱則向廣州媒體表示,他在東莞12年,開工廠已有8年,身邊朋友的工廠開關開關,見怪不怪。他又指,歐美實施的玩具新標準對部分注重品質的企業影響並不大,雖然絨布玩具的布料上漲10%,還能挺得住。

中國富豪消費上漲 遊艇飛機拉動

香港文匯報訊(記者 張一波 上海報導)胡潤昨日發佈的「2011富豪消費價格指數」(簡稱LCPI)顯示,過去一年,中國富豪消費價格總水平上漲7.73%,比6月份全國居民消費價格總水平高出1.3個百分點。其中,遊艇和私人飛機漲幅達20.1%,位列所有品類之首。

報告顯示,五年來,富豪消費價格指數比居民消費價格指數累計高出25.9個百分點。過去幾年,富豪消費價格水平上漲的主要因素有所變化。今年拉動富豪消費價格水平上漲的主要因素包括遊艇和私人飛機、配

飾和護膚品,以及豪宅價格的上漲;而在2010年和2008年,主要是豪宅價格拉動的;2009年和2007年,主要是高檔煙酒和教育價格拉動的。

內地限購令等一系列措施,雖然大大減緩了豪宅的漲幅,但豪宅價格依然上漲了14.4%。目前,一套上海湯臣高爾夫350平米別墅的價格,繼去年大幅上漲70%之後,今年繼續上漲了17.6%,現售價達到3,500萬元。高檔煙酒價格上漲同樣引人關注,一瓶30年茅台的售價已經飆升至20,580元,漲幅高達60.8%;一箱6瓶裝的82年拉菲紅酒價格上漲29.3%,達到44.5萬。



遊艇價格上漲拉動富豪消費價格水平。圖為本月舉行的中國舟山群島國際遊艇展。

濱海上半年持續高增長

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)據剛剛發佈的天津濱海新區上半年經濟數據顯示,1-6月份,新區投資、消費、出口協調拉動作用明顯,固定資產投資1741.2億元(人民幣,下同),增長33.7%;外貿出口122.3億美元,增長19.5%。經濟運行質量進一步提高,財政收入726.2億元,增長40.1%,其中地方財政收入增長524.7億元,增長52.3%,增幅同比提高17.5個百分點。

據了解,上半年,新區製造業保持良好增長態勢,規模以上工業總產值6059.2億元,增長30.6%,八大優勢產業產值佔工業總產值比重達到86%;建築業增長較快,施工總產值增長33.7%。天津港貨物吞吐量達到1.8億噸,增長10.4%,集裝箱吞吐量457.1萬箱,增長19.4%;上半年區內累計接待遊客450萬人次,旅遊綜合收入22億元;總部經濟快速發展,20個

總部企業成功落戶。

另外,諾維信生物醫藥、茂聯科技、京瓷太陽能、惠普數據中心等62個項目竣工投產,富士康天津基地、三星視界移動、約翰迪爾工程機械等171個項目開工建設。招商引資規模進一步擴大,實際利用外資額45.9億美元,增長20.2%,新批外資項目182個;實際利用內資額231.9億元,增長31.5%。

試驗批文和10個新藥證書,產業產值達到600億元。

在醫療器械產業集群方面,將以濱海新區現有的醫療器械產業集群為基礎,以市場需求為導向,組建天津市醫療器械產業技術創新戰略聯盟,促進全市醫療器械「研、學、產、用」的緊密結合,建立創新服務、網絡信息、技術服務、技術轉讓等一系列公共服務平台。到2015年,聚集企業600家,產業產值140億元。

中關村推進建設科技金融創新中心

香港文匯報訊(記者 吳昊、何凡 北京報導)中關村示範區有關負責人向本報指出,示範區今年上半年總體經濟較快增長,示範區規模以上企業實現總收入7,905億元,同比增長19.3%。他透露,《中關村建設國家科技金融創新中心的指導意見》正由科技部、人民銀行等8個國家部委共同研究起草,主要內容包括積極推進科技和金融結合試點等。隨着今年以來國電清新等15家公司的相繼上市,目前中關村示範區境內外上市公司的總數已達190家。

近期,外界盛傳全國性第三家場外證券交易所或將落戶北京中關村。該負責人表示,目前建設國家科技金融創新中心的相關工作正在積極推進

中。而推進中關村代辦股份報價轉讓試點工作,是中關村建設國家科技金融創新中心的重要內容。消息人士向本報透露,目前正配合證監會,在總結中關村代辦試點工作基礎上,研究制訂統一監管下的全國場外交易市場建設方案。

此外,上述負責人指出,中關村創新平台在整合中央、地方創新資源方面亦有新突破。特別是積極推進北京市與解放軍四總部簽署戰略合作協議,推動中關村技術和產品納入軍品採購,支持軍轉民技術和軍民兩用技術發展,促進軍民融合創新發展。北京市和軍隊有關單位已分12批採購了中關村新技術新產品116.5億元,其中軍品採購金額達7.3億元。

人社部：上半年新增就業655萬人

香港文匯報訊(記者 江森 北京報導)人力資源和社會保障部新聞發言人尹成基25日表示,當前中國的就業形勢總體穩定,上半年全國城鎮新增就業655萬人,完成全年900萬人目標的73%。二季度末,全國實有城鎮登記失業人數908萬人,城鎮登記失業率為4.1%,與一季度持平。此外,尹成基表示,今年上半年國務院出台了

《開展城鎮居民社會養老保險試點的指導意見》,同時國務院專門召開會議要求,扎實推進新農保試點和城鎮居民養老保險試點工作,今年兩項試點覆蓋面達到60%,明年實現全覆蓋。截至6月底,國家試點地區共有1.42億人參加新農保,加上各地自行開展的試點,全國參加新農保人數共1.99億人。全國共有5,408萬人領取了養老金。

醫藥三大產業聚集濱海

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導,15日,記者從天津市科委獲悉,「十二五」期間,天津市將大力發展生物醫藥產業,重點打造現代醫藥、醫療器械、功能性食品及保健品三大產業集群。據市科委相關負責人介紹,濱海新區將成為三大產業群的主要承接載體。

在現代醫藥產業集群方面,將深入推進國家生物醫藥國際創新園、天津國際生物醫藥聯合研究院等坐落於濱海新區的幾大研究院的建設,組建現代醫藥產業技術創新戰略聯盟。到2015年,聚集企業800家,銷售收入過億元的產品達到25個,銷售額過10億元的企业達到10家,在研新藥150個,獲得35個新藥臨床